



**SZABADSÁG**

The oldest established and largest Hungarian paper in the United States

Thirtieth year. Published daily by  
**The Szabadság Printing & Publishing Co.**  
 (An Ohio Corporation, S. K. Cserna, President; Dr. Andrew Cserna, Sec'y-Treas.)

Alapítvány: Kóházy Tihámer  
 DR. ANDREW CSERNA, Editor

Edited and Published at Szerkesztőség és kiadóhivatal  
**700-702 Huron Road (P. O. Box 171) Cleveland, O.**  
 Telephone: Bell, Main 3538. Cuy. Central, 1231.

ELFIZETÉSI ÁR: Az Egyesült Államokban és Kanadában évente \$6.00, féléve \$3.00. Külföldre: egész évre \$10.00, féléve \$5.00. — SUBSCRIPTION RATES: United States and Canada one year: \$6.00, half year: \$3.00. — Foreign countries: one year: \$10.00, half year: \$5.00. — Cleveland one year: \$8.00, half year: \$4.00.

Entered at the Post Office Cleveland, O. and admitted for transmission through the mails as Second Class Matter.

New York irodánk címe: Eastern Office:  
**Room 603 Tribune Bldg., 154 Nassau St., New York**  
 Üzletvezető: Joseph Horváth, Manager.

### Proletár kultúra

A bolszevizmus magán-tudósainak el kellene olvasni azt a cikket, amit V. Poliakoff írt a The Nineteenth Century című folyóiratban "Kultúra pusztítás Oroszországban" címmel.

A vörösöknek az a kereskedelmi delegációja, amelyik most Krassinn vezetésével Londonban tartózkodik, egy esomó olyan szakembert is magában foglal, aki nem bolszevik értelmű. Ezek nagybárá tudósok, közgazdászok, mérnökök stb. De kénytelenek a bolszevik uralomnak dolgozni, hogy éhen ne pusztuljanak. El lehet képzelni, mennyire emberségesek azok a proletár diktátorok, akik olyan szakembereket tudósítanak, akiket a proletár diktátorok, akik olyan szakembereket tudósítanak, akiket a proletár diktátorok, akik olyan szakembereket tudósítanak...

### Az európai mozi.

Karl Kitcher, a kiváló amerikai hírlapíró, aki most sorra látogatja az európai nagyvárosokat és érdekes cikkeket ismét küldi a szindikátusának, nemcsak politikai és gazdasági viszonyokról értesít, hanem társadalmi formákat lát meg, de mindent, ami csak érdekelheti az amerikai közönséget.

Itt van például a mozi. Van-e még valami, ami jobban érdekeli az amerikai közönséget, mint a mozi?

Kitcher, az európai mozi-ról írva, legutóbbi cikkében, többek között a következőket írja:

"Amerikában általános és nagyon népszerű az a feltevés, hogy az európai mozi az amerikai egyszerűen meghódította. Az a körülmény, hogy Európa némely helyén állítottak fel amerikai mozi, engedte az amerikaiakat erre a következtetésre. Igaz, hogy Nagy-Britanniában és Franciaországban nagyon szeretik az Amerikában készült filmeket. Ellenben Közép-Európában, és a legnagyobb városokban is, nagyon kevés amerikai kép van forgalomban.

Közép-Európában meglátogattam vagy egy tucat nagyvárost. Párisban láttam a Gaumont Palaceban egy amerikai képet, Charlie Chaplint. És Bernben látott egy amerikai képet, Douglas Fairbanksét. — De Németországban, Ausztriában, Cseho-Szlovákiában és Magyarországon nincsenek amerikai képek.

Ennek az oka a valutakülönbség. A német moziok például képtelenek megfizetni azt az árat, amit a képekért Amerikában kérnek. Tekintettel arra, hogy a német moziok két és fél centet ér, ez annyit jelent, hogy a német mozioknak éppen tízszer annyit kellene fizetni egy amerikai képért, amennyit egy német képért fizet.

### Hadikölcsönök és Románia.

Csak részben vállal felelősséget az osztrák és magyar hadikölcsönökért a román kormány. — Take Jenescu bizsike beszéde.

A román parlament legutóbbi ülésén Bransch Rudolf század képviselő megintertéllta a pénzügyminisztert a magyar és osztrák hadikölcsönök bevétele kérdésében. Az interpellációra Take Jenescu felelt a pénzügyminiszter helyett.

— A párisi konferencián — mondotta — határozta meg az osztrák-magyar hadikölcsönökről is. Az elv az volt, hogy mivel ez a háború a kis népek szabadságának tökéltelére indult, azok a kis népek nem vállalhatják azt az adósságot, melyet az ő szabadságuk elnyomására költöttek a hadisülőkkel. Ezzel a tervvel azonban fel kell hagyni, mert az elfogadott azt az elvet, hogy vállalni kell megfelelő arányban a terheket is. Azonban azokhoz az adósságokhoz, amelyeket a monarchia a háború megkezdése után csinált, semmi közik. Csak a háború előtti adósságokat kell vállalni.

— Illetőleg minden államnak szabad jogában úgy határozni ebben is, ahogy neki tetszik, mert a felszabadított államok polgárait államok szemben. A román pénzügyminiszter két részre csoportosítja a kölcsönöket. Az egyiket szerinte feltétlenül meg kell fizetni és ezek azok, amelyek kulturizmények és jótékonyasági cselekedeteket szolgálnak. Ezek ugyanis nem szenvedhetnek károkat, mert az a kultúra és a civilizáció éréne. A második kategóriába esnek azok, amelyek magánüzemek vagy pedig ipari és kereskedelmi vállalatok jövedelméből fedeztetik. Ezeket nem kell fizetni, mert az állam sines semmi közeleztetésünk. Vindamelllett a kérdés fölött vitakozunk kell és határozatot kell hoznunk, azonban nem ma, hanem sokkal később.

— Az osztrák-magyar hadikölcsönök ránk és részben olyan adósság, amelynek megfizetését sem ismerjük, tehát azt sem tudjuk, hogy az állam vagyoni erejéhez, hogyan viszonylik. Románia pénzügyi helyzete napról napra erősödik és egyre lesz a legerősebbeknek. Amikor a pénzügyi helyzet végleg kialakul, csak akkor lehet a kiadásokat a bevételekhez mérni. Egvelőre mindent meg kell tenni, ami lehetséges az államadóság szelvényeinek bevételeire, melyeket Románia már évek óta nem fizetett, gondot kell viselnünk az államkötvényekre, amelyeket meg mindig nem fizetünk. Gondoskodnunk kell a forgalom javításáról, a termelés fokozásáról, amely nélkül az állam gazdasági alapjait nem vehetjük meg. Gondot kell viselnünk hadiiparunkat. Mindezek után gondolhatunk csak arra, hogy milyen mértékben támogatjuk — mert csak támogatásról lehet szó és nem megváltásról — azokat, akik osztrák-magyar hadikölcsönöket jegyeztek. Ezt is csak azért, mert az egységes gazdasági megerősödése az állam megerősödését is jelenti. Azonban ennek a megváltásának semmi esetre se fog arra az időre esni, amialatt én miniszter leszek, mert ez a rövid idő nem elegendő hozzá.

**HA**

Pénzt akar küldeni az óházába, küldje általunk és meglesz elégedve.

Óházai bankba vagy takarékhazba küld betétet, küldesse általunk és könyvét legrövidebb idő alatt megkapja.

Az óházába akar utazni, vegye hajójegvét nálunk, utlevélét és a konzuli hitelesítéseket megszerezze.

Az óházából valakit ki akar hozatni, mi kihozzuk.

Az óházában ügyes bajos dolgát el akarja intézni, forduljon bizalommal hozzánk.

Megtakarított pénze van, helyezze el nálunk. 4% kamatot fizetünk és pénzt bármikor kivetheti.

Bármely ügyben tanácsra vagy felvilágosításra van szüksége, mi rendelkezésére állunk.

**NEMETH ÁLLAMI BANK**

NEMETH JANOS, elnök.

FŐÜZLET: 10 E. 22nd STREET a Bankpalotában

FIKÜZLET: 1597 SECOND AVE. corner 83rd St.

NEW YORK CITY

**INGYEN**

KAPNAK MINDAZOK, AKIK HAZAUTAZNAK vagy a Csaladjukat kihozatják

**PÉNZT** avagy **CSOMAGOT** akarnak küldeni, egy igen hasznos **UTMUTATÓ KÖNYVECKÉT** Irjon még ma érte

Oceanic Co. Keresztény Kivándorlási Irodához

306 EAST 13TH STREET, NEW YORK, N. Y.

OLASZ A. FERENC, Mgr. k. d. 2

**LLOYD SABAUDO** 3 State St., New York. Legkisebbségi indulás New Yorkból dupla csaszaru hajó

**S. S. PÉSARO** SZEPTEMBER 4-ÉN.

**REGINA D'ITALIA** OKTOBER 6-án.

Direkt jegyek kiállítanak Magyarországon minden nagyvárosig.

Harmadosztályú utasok bort ingyen kapnak.

**SARAH BERNHARDT BETEG**

LONDON, aug. 30. — Sarah Bernhardt, a nagy francia művésznő managerje azt táviratozta tegnapi, hogy a művésznő sokkal betegbe, semhogy e hétre tervezett vendégereplését megkezdhesse

**Mosson dörzsölés nélkül. Egy centért**

Ha azt akarja, hogy egy hét ruháját legény moza egy centért hófértre minden dörzsölés nélkül, akkor használja a Mitchell Magic Mosspol. Nem ártalmas a ruhára, s a kére. Megpuhítja a legkeményebb szövetet. Kivészi a szürkeséteket, vért, stb. s nincs benne mérge, amely tönkre teszi a ruhát a harmadik mosásnál. Megír-e a felesleges gazdaság egy centért? Hozassa meg, mi adunk egy dollárért annyit, mint más társaságok háromért. Postaköltsége 10 cent. Egy csomag 6 hónapra elég. Irjon magyarul, mert magyarul vagyunk.

**MAIL ORDER HOUSE,** Glenfield, N. Y.

Így írjon: Kérlek, küldd meg nekem a Mitchell Magic Mosspol-t. Ha bekiold 50.00 cent, kap egy dolláros aláírást és a postaköltséget is mi fizetjük akkor.

**Kéz kezet mos!**

Ezt mondja a példás és igaz is, mert amit azt Baráh Gábor, organdisburgi lakos írja, az ottani magyarként azért is szeretik jobban a mi dohánynak, mert kevesebb szelvényért sokkal jobb ajándékokat kapnak mint akármelyik más dohányszelvényért.

**HA PEDIG A DOHÁNYT MEGKÖSTÖLJA,** akkor biztosak vagyunk benne, hogy sajnálni fogja, hogy már régen nem a

**Négyes dohányt** használja. — Jobb dohányt nem kaphat akármennyit is fizet érte a hogy kedvet keltünk mindenben iránta, további értesítés a **KÖVETKEZŐ SZELVÉNYEK** fogjuk nyújtani:

**AHÓL A DOHÁNY A STÓRBAN KAPHATÓ:** a rendes 4 szelvényen kívül minden 2-ik csomagban, egy külön szelvényt, melyért borotvát, kést, töltőtollat, pénztárcát vagy pipát, a minden 100-ik csomagban egy külön szelvényt, melyért egy aranyozott órák fogunk küldeni.

**AHÓL A DOHÁNY NEM KAPHATÓ STÓRBAN,** minden 10 csomagban felüli rendeléshez egy töltőtollat, borotvát, kést, pipát, vagy pénztárcát, 50 csomagban rendeléshez egy aranyozott zsebkönyvet, 100 csomagban rendeléshez pedig egy gyönyörű kiállítású zenélő állványt küldünk ajándékba.

A dohány ára 500 mérföldig 26 cent, 500-tól 1000-ig 28 cent és ezental 30 cent 5 uncia csomagjéért a mi költségünkön szállítva.

Mintát is szivesen küldünk.

**JAKAB ÉS TÁRSA** 423 EAST 5th STREET, NEW YORK, N. Y.

### Igazi hősök.

HA CSAK esoda nem történik, ismét megszapordik egyvel az ir szabadság vértanúinak száma. Olyan esettel bővíti a maroknyi ir nép függetlenségi harcának történelme, melyhez hasonló nem találhatunk egyetlen nemzet múltjában sem. MacSwiney, Cork városának polgármestere éhhalálra ítélte önmagát az ir nemzet nagy ügyéért.

Börtönbe hurcolták az ir függetlenség harcos, elszánt hajnokát és látásit biúne miatt, két esztendőre ítélték annak az uralkodónak nevében, akit nem ösmer el királyának a dacos ir nemzet. Az ítélet ellen nem felebbezett MacSwiney, hanem kijelentette, hogy egyetlen falatot nem eszik, egyetlen kortyot nem iszik, mindaddig, míg a zsarnoki hatalom börtönben tartja. És borzasztó fenyegetését be is váltotta: "éhségstrájkot" kezdett és ma már ott tart, hogy csak esoda mentheti meg az életnek.

Cork város "lord mayor"-jának esetében legesodálatosabb az az önfeláldozó, példátlanul álló, nagygyerejű esekedet, amire — a polgármester ifju felesége szánta önmagát. A szerető hitves, aki egyuttal anya is, egyetlen szóval sem beszélt le rettenetes elhatározásáról halálraáruzt férjéért.

Nagy hő, kivételes akaraterejű férfi MacSwiney, de még az ő tette is eltörpül az asszonyi lélek hősi megnyilvánulása mellett. MacSwiney asszony örökké élő példája marad a hazáért rajongó, a hazáért áldozni akaró és áldozni tudó nőnek. Mert amikor mosolygó arcával és esokos ajakkal becsajítja háboruba a férjét az asszony, lelke mélyen rendületlenül áll a reményiség, hogy visszatér még hozzá, hogy nem veszi életét a küzdelem, és ezer és ezer hasonló jórafordult esetben talál vigaszt és megnívást önmaga részére.

De Cork város polgármesterének felesége tisztán látja a helyzetet, világosan tudja, megdöndíthetetlenül érzi, hogy elvesztette életének párját, gyermekének apját, még akkor is, ha az utolsó pillanatban betoppán a "felséges kegyelem". Mert MacSwiney menthetetlen már. Tudós orvosok jelentették ki, hogy az ir szabadsághős pusztulása órák kérdése még abban az esetben is, ha most már táplálékot vesz magához.

És a föld többi kis nemzetei, — köztük a szerencsétlen, sorsidőzött Magyarországon, — példát vehetnek az ir szabadság legújabb vértanújának esetéből. A fényes jelszavakkal játszó honfiak és honleányok véssék szívükbe a szörnyűségben megdöbentően gyászos esetet. Sokan "élték" már a hazából és a hazáért, sokan meghaltak már a hazáért, — de Cork város lord mayor-ja az egyetlen ember, aki éhenhal a hazáért. És Mrs. MacSwiney az első asszony, aki nyitott szemmel, bátor öntudattal nézi végig, hogyan hajtja végre önmaga által kiszabott halálos ítéletét, a függetlenségnek és szabadságnak legbátrabb szívű katonája, — a férje.

De Cork város polgármesterének felesége tisztán látja a helyzetet, világosan tudja, megdöndíthetetlenül érzi, hogy elvesztette életének párját, gyermekének apját, még akkor is, ha az utolsó pillanatban betoppán a "felséges kegyelem". Mert MacSwiney menthetetlen már. Tudós orvosok jelentették ki, hogy az ir szabadsághős pusztulása órák kérdése még abban az esetben is, ha most már táplálékot vesz magához.

És a föld többi kis nemzetei, — köztük a szerencsétlen, sorsidőzött Magyarországon, — példát vehetnek az ir szabadság legújabb vértanújának esetéből. A fényes jelszavakkal játszó honfiak és honleányok véssék szívükbe a szörnyűségben megdöbentően gyászos esetet. Sokan "élték" már a hazából és a hazáért, sokan meghaltak már a hazáért, — de Cork város lord mayor-ja az egyetlen ember, aki éhenhal a hazáért. És Mrs. MacSwiney az első asszony, aki nyitott szemmel, bátor öntudattal nézi végig, hogyan hajtja végre önmaga által kiszabott halálos ítéletét, a függetlenségnek és szabadságnak legbátrabb szívű katonája, — a férje.

### Anglia ereje.

MOSTANÁBAN került nyilvánosság elé az a hirdetés, hogy egy angol szénzindikátus szerződést kötött Amerikában 35 millió tonna szén szállítására. Az amerikai szén elsősorban Anglia külkereskedelmi céljait szolgálja, másodsorban a belföldi szükséglet kielégítését célozza. A szerződés értelmében az óriási mennyiségű szenet öt esztendő alatt, 7000 tonnás évi részletekben, szállítják az amerikai bányák.

Ez a szén-szerződés újabb bizonyítéka annak, mily előrelátó gondossággal készül a jövőre az az Anglia, mely a világháború befejezése után azonnal gyakorlatilag gondolkodott és gyors iramban sietett a rendkívüli helyzetek és alkalmak kihasználására. A háború óta óriási eredményeket ért el az angol tőke: Anglia kezébe került már a világ petroleum termelésének nagyobb része. Afganisztán, Perzsia, Románia és Mexico dus olajforrásai felett a brit lobogó leng és az angol tőke az angol gyakorlati érzék fáradhatatlanul, szünet nélkül kutat újabb "hódítás" után.

Anglia nem nézi túlságosan bizakodó szemmel a jövőt. Az angol ipari vállalkozások nem hisznek abban, hogy az ipari nyugtalanság máról-holnapra elűnhet. Az angol gazdasági élet előrelátóan számol azzal az eshetőséggel, hogy a mai viszonyok közeppét az angol birodalom bányái nem szállíthatnak annyi szenet, mint a háború alatt, vagy mint a háborút megelőző békés esztendőben. És a termelés folytonosságának biztosítása érdekében vásárolja össze a kimeríthetetlen gazdagság földjén, Amerikában, a fekete gyémántok tonnáinak millióit.

Önkéntelenül elhíhlik tolauskzik azonban az a kérdés, hogy hogyan szállíthatunk Angliának évről évre 7000 millió tonna szenet, amikor állandó a panasz, hogy saját szükségletünk sem fedezheti a jelenlegi termelés és nines elegendő szállítási eszközünk még ahhoz sem, hogy minden háztartás részére a téli fűtést biztosítsuk?

### 40 DOLLÁR

kamatot fizetek egy évre minden nélem elhelyezett 1000 dolláros takarékbetét után.

**KISS EMIL BANK** 133 Second Avenue, New York.

### BADEN.

A multikorban Kitcher amerikai újságról cikke alapján foglalkoztunk Karlsbad, a cseho-szlovákiai vedlett furdőhelyrel. Ez alkalommal egy tipikus osztrák furdőhelyről emlékszünk meg, ugyancsak a fent említett amerikai újságról cikke alapján, még pedig Badenről.

Ez a furdőhely, amely közel fekszik Bécshez s mégis, a jelenlegi specifikus viszonyok következtében, nagyon messze fekvőnek látszik, szintén áldozatul esett a háborúnak. Valamikor, a "régi jó időkben", például a hatvanas és hetvenes esztendőben az osztrák uriszlátynak, az arisztokráciának és a kapacodó középosztálynak a furdőhelye volt. A "Kurhausa" sok emléket rejtgette. Híres diplomaták, nevezetes államférfiak, írók és művészek, nagykereskedők és vagyont gyűjtő spekulánsoknak a találkozó helye volt. Persze, nemcsak osztrákok keresték fel ezt a furdőhelyet, hanem külföldiek is. A többi között arról nevezetes Baden, hogy az orosz írók egyik legnagyobbobbika, Dostojevski itt költötte el kis vagyona roensait s titokban, rejtett utakon kellett innen elmenekülnie Svájcba.

Most nagyon szegény, nagyon elhanyagolt benyomást tesz Baden. A régi emlékeknek halvány kópójával sem találkozik az ember. Külföldiek alig keresik fel, akik jönnek, azok inkább a régi emlékek kedvéért s csak igen rövid ideig tartózkodnak itt, maguk a bennlakók is elvesztették azt a szeretetet, amelyet a multban a furdőhelyük iránt tanúsítottak. A parkoknak a kertészek unalommal és nemtörődomséggel viselik a gondját, maga a "Kurhaus" inkább egy elhanyagolt istálló bentomását teszi s a villák, amelyekben az előtt kultúra és intelligens vidámság volt otthon, vagy üresek, mert a gazdák Svájcban tartózkodnak vagy pedig olyan emberek lakják, akiket semmiféle tradíciók nem fűznek ezekhez a villához, tehát nem is tuóják igazán szeretettel gondját viselni.

Kitchen a cikkében a többi között leközli egy beszélgetését egy bécsi kiadóval.

— Önnek azonban mégis csak szerencsésje van — mondta a kiadónak. — Itt lakik, szép villában, a háború alatti mindenféle spekulációinak a

### ELHUNYT POLITIKUS.

BEAUFORT N. C., aug. 30. — Edward C. Duncan bankár, a demokrata országos bizottság volt north carolinai tagja 58 éves korában gyomorrák következtében elhunyt beauforti otthonában.

### Szerkesztői üzenetek

P. G., Yorkville, O. — Royal Swedish Vice Consulate, Dept. of Hungarian Interests, 226 Superior Ave., N. W., Cleveland, O.

A. S., Grandland City, Ill. — A törvény egyenesen megtiltja minden szeszital, tehát a bor készítését is. Mustot szabad csinálni, de azt már must korában kell elhasználni, mert a bort magánfeljeltetés, besugás, vagy háskutatás engedély kivétel esetén eldobozzák s készítőjét szigorúan meg büntetik. Erős a mozgalmak, hogy a szeszitalom elnyitkezés a könnyű bort és sört létező, de ennek sikere még a messze jövő kérdése.

Liberty, Cincinnati, O. — Sürge és reklámtámasz — a feladó féllel, igazolással ellátott és irjón a takarékpénztárnak, hogy értesítsék Önt leveleleg.

J. S. S., Bay Bridge, O. — Tudunkkal lehet írni, Rézletes fel-

**BELFAST FORRO A KE**

Belfastban, a köztér, ha harc volt szonnyeg

A haroban t gyári mun

LONDON, a fastban tegnapi mással ellentétben. Az utolsó busz a városban a véres esztendőnek a központja volt és benne gyári munkás. Három nappal nem volt nyugodt. A nézeteltérés csatározások. A tegnapi halál közölök három lyosan sebesült. Az áldozatok zenőt és a száz.

A rendet a rendőroknak a helyreállítás. Belfastban a rübbel négyes gettek ki a kárát, az a mint, meghalott millió dollárt és katonaságnak sikerült a kedtani, tulajdoni tonaság, mint a tetlen a zavart. A Dublinban a jelentés a seje és augusztus dike között. Feinerek összes rendőrt, tizenennyolc civil. Ugyanabban, 134 rendőrt, 4 polgárt sebesített.

Irországban a gári hatóság el adták be a len lentik, hogy a militarizmust a Lougre, kariz kiadott pasztyó lenti, hogy a társalán felőni öregerühát

MacSwiney

A corki pol Swiney most meg, annak az a következők a közszépen ren árulás címén k ítélték.

A brixtoni b jelentést tették, hogy az nagyriel MacSwiney mester "fiatal, landon a férj, vő, mióta a tükus lent, mag számozás szőlő.

A börtön or hogy a polár most már ann az enniáló se

**NEMETOR VATI**

A Vatikán es met kormány dult a közle

RÓMA, aug. Nemetország t legfontosabb rülmény, hogy nemet kormány barátság van ké re a Hohenzoll erőködésük ell voltak képesek kormányának sz. Rómában meg ellenségei az ed dek pápa nagy hadilának teki edést a német ről, viszont az ról is elismerik fogta fel a he barátságok küti. Ebert most nagy német kái pártok tá német klerus ról a kormány. A bolszevikok a német katóhá fása nagyon Ebert kormány. A pápa szén közeledés, sőt kialakult barátság meg egy hossz véget jelenti, a német katóhik leno voltak mit talos képviselő széknel. A né papság most u lentőségre nem amilyenell a k Ausztriában Habsburgok ide



CLEVELANDI HIREK

RENDŐRBIZTOS HALÁLOS BALESETE.

Maple Heights marhalját elütötte egy autómobil, melynek utasai szintén megsérültek.

John Vapenik rendőrbiztos Maple Heights marhalja vasárnap hajnalban körútját végte whiskey csempészés kutatása érdekében, amikor egy autómobil elütötte, s ugyancsak nyomban megölt. Az autómobil utasai egy férfi és egy nő súlyosan megsérültek.

A sérültek Frank Gerbasi 31 éves, az autómobil vezetője, aki az A. B. C. villamos 5. megállójánál lakik és Miss Mary McCook, 28 éves, a Cleveland Hotel szolgálatában. Mindketőt behozták a St. Alexis kórházba.

A baleset a Libby roadon történt, a Center road és Broadway között. Marhalja Vapenik, aki motocykliján végte hivatalos körútját, fordulóhoz ért, s az utána haladó autómobil elütötte, s mint Frank Levy polgármester jelenti, az autómobil is felfordult, maga alá temetve utasait.

Levy polgármester a St. Alexis kórházba sietett, hogy emberölés vádjá ügyében előző kihallgatás alá vegye Gerbasit, de Gerbasi megtagadta az ügyben a vallomást, s 5.000 dollár börtön alatt a nagy esküdtsek elé utalta az ügyét. Atkülték a megyei börtönbe.

Nyolc gyermeke maradt utána.

Henry Krauss, bedfordi temetés rendező szállította be a sérülteket a kórházba, s Vapenik holttestét saját intézetébe. Gerbasi fején és testén sérült meg, Miss McCook a fején és hátgerincén szenvedett sérüléseket.

Vapenik hét év óta rendőrbiztos Maple Heightson, 45 éves, özvegy és nyolc gyermeke maradt utána.

Hosszúéveknek szép tanuságát adta, amikor kilenc évvel ezelőtt két emberéletét mentett meg a saját élete kockázatával az Aurtin Powder Co. gyártelepét elpusztító tűzvész alkalmával az egyik már lángokban álló gyári épületből. Abban az időben az említett gyár alkalmasított volt.

W. J. Zoul koroner és Levy polgármester javaslatot fogtak előterjeszteni, hogy az állam részére megfelelő kártérítésben övezgyét és gyermekeit mint, hogy szolgálata közben érte a végzetes baleset.

TAGAD A VÁLASZTÁSI TANÁCS.

Ast mondja, hogy nem utasította el Robert Crossert, amíg a választási okmányokat akarta megtekinteni.

A választási tanács tagjai nyilatkozatot tettek közzé azokra a vádakra vonatkozóan, amiket Robert Cresser emelt ellenük, amikről tiltakoztak az ellen, hogy vele szemben egy szavazattal John J. Babak, a mostani kongresszusi képviselőt kiáltották ki jelöltnek a 21. kongresszus kerületben.

A tanács azt mondja, hogy amúlvá olvassa Cresser vádjait s kijelenti, hogy Cresser képviselőjének, Kennedy ügyvédek minden választási iratot rendelkezésére bocsátott.

Tagadja a tanács, hogy az 5. ward II. precintjében 9 szavazatot kellett volna írni Cresser javára, mivel az öt illeto szavazatok száma csak 4.

MEGHÍVÓ.

A Cleveland Református Ifjúsági Egyetl Zenekar tisztelettel meghívja a clevelandi magyarságot szeptember 5-én Fendendező NAGY PÍKNIKJÉRE, melyet a kies fekvésű Vass-féle farmon Kinsman Road, Stop 25, fog megtartani.

Vegye a Kinsman Roadon a veres kártyát a 25-ik megállóig, vagy az autotruckot a Holton Ave. és E. 79-ik utcánál, amely reggel 8-6 óráig minden órában indul.

ELGÁZOLT MAGYAR LEÁNY.

Autómobil baleset az E. 79th Str. és Rawlings ave. sarkán.

A 7708 Rawlings avenueh lakó Képes család kilenc éves sarja, Képes Ilonka betűgyaponyával került kórházba vasárnap délután. A szerencsétlen leánykát az E. 79th Str. 2812 számú háza előtt, elütötte egy autómobil.

A rendőrség felmentette a felelősség alól az autómobil vezetőjét, miután megállapította, hogy a leányka az autó elé szaladt anélkül, hogy körülnézett volna.

ELMENT HITTÉRITŐNEK

Az east sidei St. Edwards templom plebánosának bucsuja.

Rev. William Stephen Kress, aki huszonegy év óta plebánosa volt a 6900 Woodland avenue levő St. Edwards r. kath. templomnak, amelybe magyarok is nagyszámúval járnak, megvált plebánosi tisztségétől s eltávozott Clevelandból, hogy Japánba és Kinába menjen hit-térítőnek.

Rev. Kress vasárnap vett búcsút híveitől s hétfőn már elutazott a New York államban levő Maryknoll on the Hudson városkába, ahol a katolikus külföldi missziós társaságnak intézte van. Innét rövid kiképzés után elindul Japánba a volt-clevelandi plebános, akit harmincegy évvel ezelőtt szentelték pappá.

A hívei 2000 dollárt adtak ajándékkul a távozó plebánosnak.

UTONÁLLÓ ALDOZATA.

Hasba lötte a bandita, mert nem tartotta fel elég gyorsan a kezeit.

J. W. Kittle 35 éves szobafestőnek, aki 1881 E. 26th Streeten lakik, életébe kerülhet az, hogy az utonálló parancsát habozva teljesítette. Hasbalötte a bandita s az orvosok attól félnek, hogy nem heveri ki sérülését.

Kittle hétfőn éjjel után a belvárosiál igyekezett hazafele. A Payne Ave. és E. 21st Str. sarkán utját állta egy magános bandita.

Emelje föl a kezeit! — parancsolta a jómódiár. Kittle habozott. A bandita megismételte felszólítását s egy-utalva hasához nyomta revolvere csövét. Kittle ekkor felemelte kezeit, de az utonálló abban a hibében, hogy dula-kodni akar vele, elűtötte a revolvert s Kittle összeesett.

A revolveredőreire figyelmes-sé lett a környék népe, többen kiszaladtak az utcára, mire a bandita elmenekült.

Kittelt beszállították a Charity kórházba, ahol az orvosok válságosnak minősítették állapotát.

Három más embernek is utját állták vasárnap éjjel banditák s a rendőrségnek sikerült négy gyanús alakot elcsipni e rablásokkal kapcsolatban.

Az egyik vádlott John Szerenka, aki a 839 E. 72nd streeten lakik.

RABLOK GARÁZDÁLKODÁSA

A Liberty Yeast Company acél-szekrényének feltörése után 500 dollárt zsákmányoltak.

Hétfőn hajnalban betörők jártak a Liberty Yeast Company élesztőgyár vállalat 7720 Hough avenuei telepén s feltörték az acél-szekrényt, jöttek annak két ineb vastag vas-fala volt, és elrabolták 500 dollárt.

Amikor az alkalmazottak megébredtek reggel munkába, az acél-szekrényt feldöntve találták. Az acél-szekrényről levették a betörők az ajtót, miután elfűrészelték a tartót.

Az iródbá a hátsó ablakon keresztül hatoltak be a betörők. A villanylámpát, amely égni szokott az acél-szekrény fölött, hogy az utcáról látható legyen, égvé találták az alkalmazottak.

ISKOLA KISZOLGÁLT KATONÁK RÉSZÉRE.

A Knights of Columbus egyesület tartja fenn az esti iskolát, amelyben már megkezdődtek a beiratkozások.

Szeptember közepén esti iskola nyílik meg azoknak a clevelandi fiatalembereknek a részére, akik a hadseregben szolgáltak. Ingyenes oktatásban részesülnek mindazok, akik bemutatják elbocsátó levelüket. Faj és valláskülönbség nélkül felvesznek minden volt katonát.

Beiratkozhatnak mások is, mint volt katonák, de azoknak bizonyos kis összeget kell fizetni tandíjúl.

Az iskolában tanítani fognak számvitelt, autómobiljavítást, könyvelést, kereskedelmi jogot, francia, spanyol nyelvet, számítást, mechanikai rajzolást, szókincstani, elárusítást, gyorsírást, távírókezelést, szállítást, gépirást és ha lehetséges más tantárgyakat is.

Aki elégsé a tanfolyamot, könnyen szerezhet jobb munkát, mint amivel talán ma keresi kenyérét. Be lehet iratkozni a Knights of Columbus Buildingben (3422 Euclid Ave.) és a west sidei Knights of Columbus Buildingben (Bridge Ave. és W. 38th Str. sarkán). Az iradók nyitva vannak déli 12 óráig este 9 óráig minden nap, kivéve vasárnap.

A BUCKEYE ROADI ÜZLETEMBEREK.

Egyesületbe tömörülnek a magyar negyed főutcáján levő üzletek tulajdonosai.

A Buckeye roadnak a Wood-hill road és a város határa közé eső részén az üzleteknek közreben mozgalom indult meg az évettől, hogy megalakítsák a Buckeye Roadi Üzletek Ezenesületét. A Buckeye roadnak és a része az east sidei felsővárosi magyar negyed fő-utcaján az üzleteknek jórésben magyarok, természetes ennélfogva, hogy a mozgalmat magyarok indították meg.

Az alakuló gyűlés már megtörtént s megválasztották az ideiglenes tisztviselőket is. Elnök lett George Rosmer, Jr., a Garfield Savings Bank Buckeye roadi főkönyvvezetője, titkár pedig Gerzsenyi Péter gyógyszerész, akinek praktikája a Buckeye road és E. 116th Str. sarkán van.

IDEGEN AZ AGY ALATT.

Izgalmas és rejtélyes kaland az olasz külügyminiszter feleségének halálakorójában.

RÓMA, aug. 30. — Izgalmas és rejtélyes kaland játszódott le Sforza grófnő, az olasz külügyminiszter feleségének a ház-lászkájában az elmúlt éjjel. Amikor a grófnő ágyba akart térni, furesza zaj ütötte meg a fülfét. Figyelni kezdett. Mozgást hallott az ágy alatt. Lassan, óvatosan felkelt, kiment a szobából, felrázta a cselődséget. Az ágy alól sikerült egy férfit kirángatni, akitől revolver volt és kloroformos üveg s a kinek kétségtelenül az volt a szándéka, hogy a grófnőre rá-támadjon. Nagynehezen sikerült őt lefejeverezni.

Ez most már a harmadik eset két hét leforgása alatt, hogy elakott állást betöltő emberek feleségét ilyen módon akarták eltenni láb alól a "fekete kéz" tagjai. Eddig minden egyes esetben a gyilkosságra kész embereket sikerült letartóztatni.

KÖVETELŐDZNEK A BOLSHEVIKI MUNKÁSOK.

A State Department értesülése szerint a petrográdi két legnagyobb gyár munkásai azzal a követeléssel léptek a szovjet kormány elé, hogy adjanak nekik több élelmiszert, hosszabb edéidőt és bizbak a gyárak vezetését teljesen a munkásokra. A szovjet kormány visszautasította a követeléseket, mire zavargások törtek ki a munkások között.

ZAJTALAN REPULÓGÉP.

Genföli jelentik, hogy egy svájci repülőgéppár, főmérnöke olyan készüléket talált fel, mely a repülőgépet teljesen zajtalanul fogja tenni. A találmány olvasvami, mint az autómobil muffler, csak sokkal magasabb fokra van kifejlesztve. Tekintettel a repülőgépek gyors szaporodására, a találmánynak igen nagy jelentősége van.

MAGYARORSZÁGI UJSÁGHIREK

Az ügyészség vádirata Zár alá veszik az ősz burgonyát.

Gróf Tisza István meggyilkolása ügyében dr. Váry Albert ügyész még július 31-én elkészítette a királyi ügyészség vádiratát. Az ügyészség a gyilkosság tetteseként Dobó Istvánt, Sztankovszky Tibort és a szökésben levő Horváth-Sanyovicsot és Pogány Józsefet vádolja, fölbujtókként Kéri Pált, Fényes Lászlót és a szökésben levő Csernyák Imrét, bűnszándékként Gartner Marcel vegyészernököt, Lengyel László gyógyszerészt és Vágó-Wilhelm Jenő ügynököt. A vádirat indoklása igen terjedelmes és rávilágít az előzményekre. A vádirat megállapítások látja, hogy a gyilkosság gondolata Kéri Páltól ered, a tervet Csernyákkal és Fényes-kával és az ellátással városi szegények aleks Burgonyáját utalják ki. A főlöseget az állam külföldre fogja exportálni, még pedig olyan áron amely a mai konjunkturák mellett előnyösnek ígérkezik. Elsősorban állami célokra szükséges anyagokat fogunk a burgonya ellenértékéért beszerezni.

Illetékes helyen azt az álláspontot foglalják el, hogy az államnak feltétlenül kezében kell tartania ilyen nagy tömegforgasztási cikkeket, aminek révén egyuttal arról is módjában van gondoskodni, hogy a szükséges rekonpenzációk, rendelkezésre álljanak. Akkor, amikor nagy kiviteli többletünk van burgonyából, szállítási eszközünk csekélységét is tekintetbe véve, csak a kötött rendszer mellett lehet vonattételeket összeállítani, a fogyasztókörzéség egészélt szükségletét leszállítani és a főlöseget nagy részét a külföldre vinni.

FRANCIA BIZOTTSÁG BUDAPESTEN.

A magyar gazdasági viszonyok tanulmányozására gazdasági emberekkel és politikusokkal álló kilenc tagu bizottság érkezett Budapestre. A küldetés vezetője Saint Sauveur, Franciaország legutóbbi közgazdászának egyike, Fouché admirális kíséretében megjelent a miniszterelnökségen és Teleki Pál gróf miniszterelnöknek bemutatkozó látogatást tett, akivel hosszabb megbeszélést is folytatott.

A NAGYVÁRADIAK A HYMNUSZT ÉNEKLIK.

Nagyváradról jelentik, hogy az ottani katolikus plebánia templomban minden istentisztelet végén a magyar Hymnuszt énekelik. Számos más vállásu látogatója a katolikus templomtól, hogy a nemzeti Hymnuszt énekelhesse. — Az a híresztelés, hogy dr. Kecksméti Lipót nagyváradi főrabbit a románok elfogták, valótlannak bizonyult.

A DUNAI HAJÓK SZÉTOSZTÁSA.

Párisi távirat jelenti: A dunai hajók szétosztására kiküldött bizottság elnöke érkezett létre hivta össze Bécsben az osztrák, jugoszláv, magyar, szerb és román technikai delegátusokat.

A SZERBEK KIÜRITIK AZ USZEGEDI HÁROMSZÖGÉT.

Szegedről jelentik: A szerbek megkezdték az uszegedi háromszög kiürítését. Legkésőbb a jövő hét folyamán visszavonulnak a Clemenau vonal mögé. A határszart megszorították. Bácsalmás községet tegnap a szerbek kiürítették. (MTI.)

A HID ALATT.

Horváth József kocist sulys fejjel bevitték a Rókus-kórházba. Itt elmondotta, hogy az Erzsébet-hid alatt valamit keresett, amikor arra mpnt egy jól öltözött uriember és öt minden ok nélkül bottal fejbe vágta, ugy, hogy ő eszméletlenül összeesett.

KÉT VAGGON MENEKÜLT ÉRKEZETT SZEGEDRE.

Szegedről jelentik: Két vagon menekült érkezett a szegedi állomásra. A menekültek a szerbek által megszállt területről, a Délvidékről jöttek. Szóregén tizenkilenc vagon menekült érkezett, hogy átszállítsák őket Szegedre.

OHIO JÖVENDŐ KORMÁNYZÓJA.



Harry L. Davis.

Cleveland városának volt polgármestere, aki ma kétségkívül a legnépszerűbb alakja az ohioi politikai életnek. Davist három ízben választották meg Cleveland város polgármesterének és ezidén tavasszal vált meg állástól, hogy kormányzóvá válasszák. Az előfutásban, a jelölőválasztáson, imponáló arányban győzött a népszerű politikus, akit ezidén novemberben minden valószínűség szerint kormányzó-sára, a találmánynak igen nagy jelentősége van.

NÉPSZAVAZÁS NÉMETORSZÁGBAN.



Az elmúlt napokban zajlott le a lengyel-német határon, Marienwerder községben az a népszavazás, mely végleg eldönti, hogy a jövőben Németországhoz, vagy Lengyelországhoz tartozzék a község. A szavazás eredménye nem került még nyilvánosság elé.

ALÁVALÓ GYALÁS. REJTÉLYES GYILKOSSÁG.

Egy amerikai katonának a sirthelyét, aki Franciaországban harc közben esett el, nem tudták megtalálni. Ennek valószínűleg az volt az oka, hogy az illető katonára nem hordta magával az előirt ismertető jelvényt és teste szétlétlen roncsova, nem lehetett a személyazonosságát megállapítani. Mikor a katona édes anyja lépéseket tett, hogy valahogyan megtudja, hol van a fia eltemetve, összehalálkozott egy emberrel, aki azt állította, hogy Franciaországban teljesített katonai szolgálatot, tagja a Veterans of Foreign Wars nevű együletnek és nagyon könnyen meg tudja találni a fia sirthelyét. A szerencsétlen anyja egy csomó pénzt adott át neki, hogy menjen el Washingtonba és kutassa ki a szükséges adatokat. Rövid idő múlva visszatért az anyához és tudtára adta, hogy megtalálta a fia sirthelyét és ő fátádozása eredményeként a fia holttestét nemskóra haza fogja hozni. Mikor az elhunyt katona fivére, aki távol volt édesanyjától, mindert meg tudta, maga ment el Washingtonba és ott kiderült, hogy még csak nem is érdeklődött senki a katona sirthelyéről. A katonai hatóságok ugyan saját maguktól is elkövettek minden lehetőt, hogy azt megtalálják, de eddig még nem értek el semmi eredményt. Az a tény, hogy az anyja egy szegény özvegyasszony, még alávalóbbá teszi a gyalázatos csaló eljárását, aki természetesen keréket oldott.

Gaby Deslys ágya.

Párisi aukción a halott táncosnő értékérgyai közül már eddig is sok ellett.

MUNKAS-LÉTSZAM.

A munkügyi miniszterium kimutatása szerint tíz különböző gyáriparban alkalmaztak az idén több munkást, mint tavaly. Az emelkedés legnagyobb — 43 százalékkal — a fűrésziparban, tetemesen emelkedett a munkások száma az autómobil gyártás és javításnál és a papírgyárakban. Csak négy iparág foglalkoztat valamivel kevesebb munkást az idén, mint a múlt évben. Legnagyobb az esés a bőriparnál, ahol három százalékkal kevesebb a munkaslétszám 1920-ban, mint 1919-ben volt.

A SZERENCSETLEN ALDOZATOK.

Ponznak, a hírhedt bostoni bankárnak szerencsétlen áldozatai tömegesen jelentkeznek ma már a kerületi ügyész irodájában, hogy panaszt emeljenek a milliomos olasz ellen. A Ponzi szenáció szomorú vége megismétlődése az örökös nótának, hogy a hiszékeny kisemberek az áldozatok mind den csalásban.

ROOSEVELT UTÓDJA.

WASHINGTON, aug. 30. — Gordon Woodbury, New Hampshire állam törvényhozásának volt tagja, lett Franklin D. Rooseveltnek, a demokrata al-elnökjelöltnek utódja, mint tengerészügyi államtitkár.

Wilson elnök tegnap írta alá a kinevezési okmányt s Daniels tengerészügyi miniszter azonban nyilvánosságra hozta azt. Az új államtitkár a san franciscói konvencióra a határozati javaslat bizottságban New Hampshire államot képviselte.

A SZERENCSETLEN ALDOZATOK.



Ponznak, a hírhedt bostoni bankárnak szerencsétlen áldozatai tömegesen jelentkeznek ma már a kerületi ügyész irodájában, hogy panaszt emeljenek a milliomos olasz ellen. A Ponzi szenáció szomorú vége megismétlődése az örökös nótának, hogy a hiszékeny kisemberek az áldozatok mind den csalásban.

MEZŐZOM

Mezőzombor... kadt magyar megindítottak Beke Fejér Mezőzombor plomra. Ké... halmaz. Elpu... len ellensz... kiáltása meg... ág" augus... ban. Elvár... ügyet folka... itt. Amerik... gyors segély... a gyűjtéseket... mányokat k... borra küldj... ti címre:

Fő: Novák urnak, Mezőzombor, Bőv... gál: Szó... hington Str.

TEMLON

Az új római szeptember 3-ny nagy ünn

Inman, Va. Roda és Ston... lepek magy... ünnepe kéte... 5-én szent... ten díszös... gyár r. kath... új templom... családok ad... fel, aki az A... lász András... esendj ill. K... kezdeménye... mltó áldozat... mltó a szük... tési alapot.

ORVOSS

Morgantown, Inoio állam... gyon meleg... ugra, mert... Morgantown... lyezett át m... az az orvoss... hámos, akir... felhívta a... gyelmét. Ism... psz. hímle... sa feltün... mindenre van... mi méreg drá... telen kotyval... szolgálatot... rendőrkéze...

A YOMEI NEW

Nemesy Sánd... hadifogoly... hajóval aug... cadikán New... kéri unokái... Rózát, akinek... tudja, keres... jon az Amerik... egyesülethez... New York.

CALIFORNIA SZÓ

Készen vagy... fómiai" szö... ra való szá... és fehér sz... mennyiségbe...

Trjon, vagy... bővebb felv... mi azonnal... írunk a vásá... litásra néve...

JOSEPH FLO

Élelm... bizoma

21ST S... Pittsbu...



200 szénvágó és ladoló

felvétetik Dillonvale, Jefferson county, Ohioan, a Wheeling and Lake Erie vasút mentén.

ÁLLANDÓ MUNKA EGÉSZ ÉVEN ÁT. Szívesen alkalmunk in-dolások olyankor, akik még nem dolgoztak bányában és akiknek új alkalmuk nyílik ezekre a munkák elajánl-tására.

Wheeling & Lake Erie Coal Mining Co. iródiájában, amely a vasúti állomás épületében van.

Mr. WHELAN-t, vagy írjon magyarul.

MUNKÁSOKAT KERESÜNK PÁLYA MUNKÁRA. JÓ FIZETÉS. Jelentkezzen DETROIT UNITED RAILWAY

Villamos vasút állomás. Harper és Mt. Elliot utca sark.

LEVANALÓK THE BLOCH CO. E. 4th és Prospect

FARMARA magányos embert keresek, aki már ért a farmuknál. Tudásuk legyen a föld, a szőlő, a kerti munka.

NAPSZÁMOSOK HELPEREK. jó fizetéssel felvétetnek.

MEMYLER INTERSTATE FOUNDRY Stop 27. A. B. C. Line Bedford, O.

BOILER KÉSZÍTŐK HELPEREK felvétetnek. Órábr. 62c.

SZEGECSELŐK ÉS BUCKERS UP MUNKÁSOK felvétetnek acélicsú gyárban. Jelentkezzen a felvételi iródiában, második emeleten.

STANDARD STEEL CO. 427 FOURTH AVE., Pittsburgh, Pa.

VICTOR R. BROWNING 17701 Lake Shore Blvd.

Magyarul és angolul beszélő SALESMENEKET keresünk.

N. Fehér 4292 West 25th Street COMMUNITY REALTY SERVICE CO.

COLD HEADER OPERATOROK felvétetnek, nyitott és kemény minták öntésére. Állandó munka és kitűnő munkaviszonyok.

ATLAS BOLT & SCREW CO. 1100 Ivanhoe Rd.

ITT VAN FIZETÉS JAVÍTÁS Bányász \$9--\$12 KERESHET NAPONTA

fiatalként 2 tonna kárért 90 centtel \$1.20 centig. Bányász munkát keresőknek.

JOHN SEPSICS McVeigh, Ky. Box 108

TANULJON EGY MESTERSÉGET. Az az asszony, vagy leány, akinek valamilyen mestersége van, könnyebben jut munkához és több pénzért keres, mint az, akinek nincs semmilyen mestersége.

AMERICAN CIGAR CO. 922 Woodland Ave. 195-97, V. 98-102, V. 64-66

MUNKÁT KERES - PÁRFI. MAGYAR ÉS TÖT NYELVEN BESZÉLŐ.

MUNKÁT KERES - NŐ. IDŐSEBB KORU INTELLEKTUÁLIS asszony gazdasági állást keres lehetőséggel gyermekének tanulni.

MUNKÁSOKAT KERESÜNK PÁLYA MUNKÁRA. JÓ FIZETÉS. Jelentkezzen DETROIT UNITED RAILWAY

Villamos vasút állomás. Harper és Mt. Elliot utca sark.

LEVANALÓK THE BLOCH CO. E. 4th és Prospect

FARMARA magányos embert keresek, aki már ért a farmuknál. Tudásuk legyen a föld, a szőlő, a kerti munka.

NAPSZÁMOSOK HELPEREK. jó fizetéssel felvétetnek.

MEMYLER INTERSTATE FOUNDRY Stop 27. A. B. C. Line Bedford, O.

BOILER KÉSZÍTŐK HELPEREK felvétetnek. Órábr. 62c.

SZEGECSELŐK ÉS BUCKERS UP MUNKÁSOK felvétetnek acélicsú gyárban. Jelentkezzen a felvételi iródiában, második emeleten.

STANDARD STEEL CO. 427 FOURTH AVE., Pittsburgh, Pa.

VICTOR R. BROWNING 17701 Lake Shore Blvd.

Magyarul és angolul beszélő SALESMENEKET keresünk.

N. Fehér 4292 West 25th Street COMMUNITY REALTY SERVICE CO.

COLD HEADER OPERATOROK felvétetnek, nyitott és kemény minták öntésére. Állandó munka és kitűnő munkaviszonyok.

ATLAS BOLT & SCREW CO. 1100 Ivanhoe Rd.

ITT VAN FIZETÉS JAVÍTÁS Bányász \$9--\$12 KERESHET NAPONTA

fiatalként 2 tonna kárért 90 centtel \$1.20 centig. Bányász munkát keresőknek.

JOHN SEPSICS McVeigh, Ky. Box 108

BOLDIZSAR ANNA testvérem keresem, aki húsz évvel ezelőtt elment a Hűvösbánya felé. Kérlek, írd meg a címet, hogy felvegyem a kapcsolatot.

VALÓDI OLCOSÓSAG egy modern nyolc szobás ház, egy kis négy szobás ház. Két helyen nagy, 70x140 nagyságú szőp, megfelelő garázsok, vagy bármilyen más ütlenek.

ELADÓ FARMOK. KOZEPNAGYASU BIRTOKOK. 122 akres, sik talaj, komolyan termelő, jó üzemeltetés.

ELADÓ BIRTOK MAGYAR-ORSZÁGON. ELADÓ TARGYAK. A SZÉNÁRAK MAGASAK.

AMERICAN BOX CO. 1900 W. 3rd St. Main 4221. Central 1055

ELADÓ AUTOMOBILOK. AZONALAN SZALLITHATUNK UJ CHEVROLET

CHEVROLET AGENT 824 West Lafayette Blvd., Detroit, Mich.

JOGI TANÁCS. PAPP MIKLÓS

W.H. SCHWARTZ 512 Society for Savings Bldg., Cleveland, O.

ALFRÉD SÁFRÁN 835 Society for Savings Bldg., Cleveland, O.

JOS. N. ACKERMAN 102 Glenview Bldg., Cleveland, O.

KOVACHY M. ANDOR 627 Society for Savings Bldg., Cleveland, O.

D. B. STONE 102 Glenview Bldg., Cleveland, O.

H. E. VARGA 541 Society for Savings Bldg., Cleveland, O.

F. E. BOLDIZSAR JR. 322 E. 11th Avenue, Cleveland, O.

HAZASZÁG. 48 ÉVES TIZTTESSÉGES NŐ, 3000 képzett szövegíró, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 41 ÉVES MUNKÁSEMBER, házasságban, két gyermekkel, egy kis házzal, egy kis házzal, egy kis házzal.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES ÖZVEGY, 30 éves ember, nagy tapasztalat, tudja írni a szöveget, a reklámot, a hirdetőt, a levelet, a levelet.

HAZASZÁG. 48 ÉVES Ö